

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.647 Segunda Época Miércoles 25 de Noviembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

La realeza de Cristo

Es este especialmente el año de la realeza de Cristo, porque en este año ha querido el Papa especialmente proclamarla.

No es esta, ni mucho menos, ninguna verdad nueva, sino la más vieja y la más antigua de todas las verdades, la que todos los cristianos saben, y la que no ignoran los mismos que reniegan de la fe de Cristo, ya que en sus mismos ataques dan a conocer que consideran a la doctrina cristiana como a la constitución de un reino que se alza en frente del suyo para abrir brecha en sus murallas, estrechar sus fronteras y derribar sus propios Estados.

Si los enemigos de Cristo no creyeran que Cristo es Rey, no levantarían ejércitos en contra de él, ni procurarían derribar sus dominios. Pero no es sólo que Cristo sea Rey, ni es eso sólo lo que la realeza de Cristo significa. La realeza es algo más que la afirmación de un hecho; es también la afirmación de un derecho, pero de un derecho inseparable del hecho. No basta afirmar que Cristo tiene el derecho de ser Rey, es menester afirmar que ese derecho se concreta en el hecho de que tiene un reino y unos súbditos que le acatan por tal. Y la realeza de Cristo predicada entre los hombres y predicada en el mundo, quiere decir que ese derecho de reinado lo ejerce positivamente Cristo, entre nosotros y en nuestra sociedad.

Ciertamente que Cristo dijo: "Mi reino no es de este mundo"; pero es que nosotros hemos de esforzarnos, no en que el reino de Cristo sea de este mundo, lo cual no lo conseguiríamos nunca porque es contrario a su palabra, sino en que el reino de este mundo sea de Cristo, que parece lo mismo, pero es todo lo contrario.

Más claramente. No hemos de sujetar a Cristo a las leyes del mundo como están sujetos los reyes de la tierra, sino que hemos de sujetar las leyes del mundo a Cristo. Y así será verdad que el reino de Cristo no es de este mundo, pero nosotros y nuestro mundo, seremos de Cristo, y Cristo nuestro Rey de hecho y de derecho.

En eso se diferencia radicalmente el reinado de Cristo del reinado de Satanás.

Satanás es rey en la tierra, pero es rey de hecho, no lo es de derecho. Lo es únicamente por la astucia, por la traición y por la maldad.

Jesucristo lo es de derecho, porque el mundo es de su creación y es heredad suya, y debe serlo también de hecho porque el mundo sólo puede conservarse y sólo puede ser perfecto siguiendo las leyes de Cristo. Las leyes de Satanás, por el contrario, le conducirán a la destrucción y a la ruina.

El reino de Cristo no es de este mundo, y por lo tanto no hemos de vestir a Cristo y a su doctrina con los hábitos de este mundo, como muchas veces intentamos, sino que hemos de vestirnos nosotros y hemos de vestir al mundo con los hábitos de Cristo, como visten los súbditos la librea de su rey.

Cristo no ha de vestir la túnica de rey del mundo. No es el mundo su reino. Pero el mundo debe de vestir la túnica de Cristo, porque debe proclamarse de hecho su rey, como lo es de derecho.

Esto es lo que significa la realeza de Cristo. Que todos seamos de Cristo; que todos acatemos su cetro: nosotros, nuestra familia, nuestras leyes, nuestras costumbres.

No es Cristo el que debe venir a nosotros, ni venir nuestra vestidura, aunque por excesiva bondad y misericordia lo haya hecho, somos nosotros los que debemos ir a Él y vestirnos con la librea que Él nos imponga.

El es nuestro Rey y el Rey de nuestra sociedad, aunque su reino no sea de este mundo, por lo cual es necesario que el mundo y la sociedad se trasladen al reino de Cristo y acepten sus leyes.

Padre nuestro, que estás en los cielos, vengo a nos el tu reino.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

La nota del día fue sin duda la lluvia. Tan acostumbrados estábamos a pasar meses y meses en absoluta sequía, que ya nos sorprende la persistencia de estas lluvias otoñales.

A ratos, la lluvia cesó, pero, de todas suertes, el tiempo no adquirió la estabilidad necesaria para que pudiéramos abandonar ese adverbio tan «debatido» que se llama para guas.

Notas municipales

La Comisión de Carnes ha acordado ampliar a carenta el número de automóviles de alquiler en la parada.

Esta mañana se reunirá la Comisión de Ornato, que ayer no pudo hacerlo por falta de número.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Hacienda, despachando varios informes que se someterán mañana a la sanción de la Permanente.

El Obispo ha autorizado la designación del canónigo don Arturo Meñán, para predicar el sermón de la Inocencia.

De Sanidad

Mañana marcha a Madrid y Barcelona el Inspector provincial de Sanidad, don Juan Durich Espuñes. Durante su ausencia, desempeñará la Inspección provincial, el Director de Sanidad del puerto, don Modesto Lafuente.

Bajo la presidencia del señor Benítez Blanes se reunirá mañana, a las once, la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad.

Toma de dichos

Se ha celebrado la toma de dichos para el matrimonio de la distinguida señorita Clotilde Campos Peral y el Oficial del Castrol, don José Picazo, estando concertada la boda para dentro de poco tiempo. Reciban nuestra enhorabuena anticipada.

Enfermos

Guarda cama desde hace unos días, aunque no está de gravedad, el beneficiado Maestro de Ceremonias de esta Catedral, don Benigno García.

Continúa enferma de gravedad la respetable señora doña Inés López, cuya mejoría deseamos.

Los que viajan

De Granada ha regresado don Andrés Pérez Magaña, Capellán de las Damas Catequistas.

Han llegado de Barcelona los comerciantes don Sebastián Quer y don José de Orta.

El «Valdivia»

Esta madrugada ha fondeado, en viaje de retorno de la Argentina, el trasatlántico francés «Valdivia».

De él han desembarcado diez inmigrantes y el personal sanitario que embarcó en su viaje de ida a Sudamérica.

De Marina

Para reportarse de combustible, eran esperados en nuestro puerto los destructores «Isedo», «Velasco» y «Lazaga».

Según noticias recibidas ayer, cambian de ruta, por lo que ya no vendrán a nuestro puerto.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Francisco Gómez Santiaño.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Joaquina Coromina López y Aurelio Ruiz Linares.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAMA

La crisis francesa continúa en el mismo estado

Briand gestiona la formación de nuevo Gobierno

Madrid, 24-12 noche.

Telegrafían de París que después de conversar Briand esta mañana en la Cámara de los diputados con diversas personalidades políticas, recibió a Paul Doumer, Painlevé, León Blum y al presidente del Senado, De Selvé.

Al mediodía estuvo Briand en el palacio del Eliseo pero no llevó al Presidente ninguna respuesta definitiva, limitándose a dar cuenta a Doumergue de la marcha de las consultas, que proseguirá esta tarde con sus amigos políticos.

En sus conversaciones, Briand ha sondeado el estado de ánimo de los grupos políticos.

Probablemente esta tarde dará a Doumergue la respuesta definitiva.

La actitud de los socialistas

El grupo radical y radical socialista ha acordado preciso respetar la orientación hacia la izquierda, expresada repetidas veces por sufragio electoral.

El «Cartel» sólo apoyará un Gobierno resuelto a seguir enérgicamente una política de defensa republicana y de saneamiento financiero.

Los radicales invitan a los socialistas

Los radicales invitan oficialmente a los socialistas a participar definitivamente en el Poder y se cree posible que éstos acepten los principales ministerios a condición de que el Gobierno que se forme siga en un todo el programa socialista.

Los propósitos de Briand

Briand decidirá esta tarde si le es posible constituir un amplio ministerio de la izquierda, con Herriot, Painlevé, León Blum, Boucheur, Paul y Peret.

Lo que opina la Prensa

La mayoría de los diarios estiman que Briand tendrá que desistir de formar Gobierno en vista de las dificultades que encuentra para ello.

Briand renuncia el encargo

El expresidente del Consejo, Briand, ha renunciado a formar Gobierno.

Su entrevista celebrada esta tarde con Doumergue duró veinte minutos.

Al salir, dijo a los periodistas que no logró reunir el concurso de aquellas personas que hubiera querido contar con ellas para la formación de un Gobierno, como deseaba, de amplia unión republicana, comprendiendo en su seno a todos los partidos de la izquierda.

Por mi parte—añadió—hubiera visto con agrado la formación de un Ministerio con la cooperación de Herriot, Painlevé, León Blum y Paul Boucour.

POR TELEGRAMA

Llegada del marqués de Estella a Cádiz Bajo el régimen del Directorio

Esperando al Presidente

Madrid 24 10 noche.

Participan de Cádiz que mucho antes de la llegada del presidente del Directorio, los muelles se hallaban materialmente ocupados por numeroso público.

En el desembarcadero esperaban al marqués de Estella las autoridades locales, entre ellas los alcaldes de la provincia, los miembros de las Uniones patrióticas, los somatenes con banderas y armamento y representaciones oficiales.

Los edificios del muelle y de las calles próximas se hallaban artísticamente engalanados.

En el desembarcadero se había levantado un artístico arco triunfal.

A las seis de la mañana salió fuera del puerto un centenar de barcos pesqueros para escoltar el buque que conducía al jefe del Gobierno.

El comercio cerró sus puertas.

El tiempo espléndido contribuyó a la brillantez del recibimiento.

Junto al desembarcadero se hallaban el Comandante general del Apostadero, don Pedro Mercader y la oficialidad del regimiento de Cádiz, que le rindió los honores de ordenanza.

Barco a la vista

A las 9,20 se divisó en el horizonte el «Cánovas del Castillo», que iba escoltado por numerosas embarcaciones pequeñas.

El cuadro resultaba brillantísimo.

Las baterías de tierra hicieron las salvas de ordenanza; las campanas se echaron al vuelo y las sirenas de los buques anclados en puerto comenzaron a tocar sus sirenas.

El momento resultó emocionante.

El desembarco

Al desembarcar el marqués de Estella fué saludado por el alcalde en nombre de la ciudad; el Presidente le abrazó efusivamente, como hizo con las demás autoridades presentes.

El enorme público que llenaba los muelles, y en el que figuraban todas las clases sociales, ovacionó calorosamente al general Primo de Rivera, quien correspondía con ambas manos, agradecido.

En la Catedral

Seguidamente se organizó la comitiva: el jefe del Gobierno ocupó el coche del alcalde con éste y el general Saro, que le acompañaba en su viaje. Al coche presidencial seguían mas de cincuenta vehículos con todas las autoridades y representaciones oficiales de la capital.

La comitiva se trasladó a la Catedral.

Durante el trayecto la muchedumbre agolpada en las calles del tránsito aclamó al marqués de Estella con gran entusiasmo.

Al llegar la comitiva a la plaza de Isabel II, donde se había erigido un hermoso arco triunfal, el entusiasmo se desbordó.

En la puerta de la basílica esperaban al Presidente el Cabildo Catedral, con el señor Obispo.

El Caudillo entró en el templo bajo palio y a los acordes de la Marcha Real.

Seguidamente se entonó un solemne Te Deum en acción de gracias al Altísimo.

Las naves de la iglesia se hallaban materialmente atestadas de fieles.

En el Ayuntamiento

Terminada la ceremonia religiosa la comitiva marchó al Ayuntamiento.

Allí se celebró una recepción en honor del general Primo de Rivera, que resultó brillantísima.

Después, en el mismo salón de actos, el jefe del Gobierno impuso la gran Cruz del Mérito Naval al delegado de la Trasatlántica en esta capital, don Manuel Eizaguirre.

A continuación pronunció breves palabras ponderando sus méritos.

Recordó que ya en la guerra de Cuba se le concedió al propio homenajeado la Gran Cruz del Mérito Militar.

Después, el alcalde rogó al delegado, señor Eizaguirre, que siguiera laborando en favor de los intereses de Cádiz.

El señor Eizaguirre agradeció las palabras encomiásticas que le dedicaron, añadiendo que su vida siempre se inspiró en las virtudes cívicas del difunto marqués de Comillas.

Más tarde se obsequió al marqués de Estella y a su séquito con un «lunch».

Luego pasó el Presidente al balcón principal del Ayuntamiento para presenciar el desfile de las fuerzas que cubrieron la carrera.

El marqués de Estella y el general Saro fueron ovacionados por la muchedumbre.

Se dieron vitores al Ejército de África.

En la histórica iglesia de Santa María

Desde el Ayuntamiento se trasladó la comitiva al Barrio Gitano para oír una Salve en la histórica iglesia de Santa María.

Varias visitas

El general Primo de Rivera, con su acompañamiento, visitó las murallas situadas frente al mar, para apreciar los destrozos que en las mismas han causado los últimos temporales.

El Presidente ofreció al alcalde remediarlos.

Después visitó el Hospital militar, donde habló con algunos de los soldados allí hospitalizados.

Finalmente estuvo en las escuelas católicas del Rosario, que costea el presidente de la Unión Patriótica de Cádiz, don Luciano Bueno.

Los niños aclamaron al Presidente.

Viajeros ilustres

A Cádiz han llegado el infante don Alfonso de Borbón y el naviero bilbaíno don Horacio Echevarrieta.

Ambos cumplieron al jefe del Gobierno.

Monumento a la duquesa de la Victoria

Madrid, 25-3 madrugada.

En el Parque de las Palmeras se hizo entrega a la ciudad del monumento erigido en homenaje de la duquesa de la Victoria.

Al acto asistieron el marqués de Estella, las autoridades, personalidades y numeroso público.

El Presidente del Directorio pronunció un discurso ensalzando las virtudes patrióticas y caritativas de tan abnegada dama.

La duquesa leyó un breve discurso agradeciendo el homenaje que se le tributaba.

Al describirse el busto que perpetuará la memoria de esta prócer el público prorrumpió en aplausos y aclamaciones.

Banquete de la Unión patriótica

En el banquete con que la Unión patriótica gaditana obsequió al jefe del Gobierno, éste pronunció un elocuente discurso de altos vuelos patrióticos.

Ensalzó al ejército de África y a grandes rasgos dio cuenta de la labor que realiza en aquellas tierras ingratas en pro del honor patrio y de la civilización.

Luego atacó al antiguo régimen político que desgobernaba a España y expresó sus esperanzas por el gran partido de Unión patriótica.

Al terminar fué ovacionado con gran entusiasmo.

La quilla del nuevo buque «Minerve»

Por la tarde se celebró en los Astilleros el acto de la colocación de la quilla del nuevo buque escuela de guardias marinas que se llamará «Minerva».

El marqués de Estella puso el primer remache a pesar de la lluvia que caía.

Luego pronunció un discurso dirigido a los obreros.

Dijo que la salvación de España está en el trabajo y terminó aconsejándoles que no se dejen influir por teorías perniciosas.

También asistieron a este acto el señor Echevarrieta, el infante don Carlos y otros personalidades.

Luego fueron invitados a un «lunch» todos los asistentes al solemne acto, al final del cual pronunció otro discurso el ilustre Caudillo, siendo muy aplaudido.

El monumento a las Cortes de Cádiz

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas galitanos que se votará un crédito en Consejo para la terminación del monumento a las Cortes de Cádiz.

LA EXTRAORDINARIA NOVELA «INMACULADA» QUE TANTO ESTÁ LLAMANDO LA ATENCIÓN EN TODA ESPAÑA POR SU SINGULAR INTERÉS Y POR SU BELLEZA SUPREMA. SE VENDE EN TODAS LAS LIBRERÍAS.

POR TELEGRAMA

En el Supremo de Guerra

Causa contra dos paisanos

Madrid 25-3 madrugada.

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa seguida contra los paisanos Antonio Amn y Antonio León por falsificación de documento militar.

Ambos procesados se disculparon acusando a otro individuo ya fallecido.

El fiscal del Consejo de Guerra que falló primeramente en Vigo esta causa solicitó ocho años de presidio mayor y 500 pesetas de multa para cada uno de dichos procesados; pero el Consejo absolvió a uno de ellos y condenó al otro a dos años.

Las autoridades militares de la región disintieron y apelaron.

Hoy, el fiscal del Supremo pidió la pena de dos años y 500 pesetas de multa para cada uno de los enartados.

La causa quedó concluida para sentencia.

El almirante Roger Welles, jefe de la escuadra norte americana de Europa, que llegará hoy miércoles a Barcelona, vendrá durante dos días a la Corte.

El buque almirante de esta escuadra es el acorazado «Pisiburgo».

POR TELEGRAMA

Despacho y visitas

Madrid, 24-12 noche.

Con el marqués de Magaz despacharon los subsecretarios de Estado, Hacienda, Instrucción y Trabajo.

Más tarde le visitaron el Cardenal Primado y el Arzobispo de Santiago, los gobernadores de Madrid y Oviedo y varias personalidades.

Fernández Pérez se despide del Directorio

El general Fernández Pérez, nombrado recientemente gobernador militar de León, estuvo en la Presidencia despidiéndose del marqués de Magaz y de los demás vocales del Directorio.

La llegada de Estella a Cádiz

En la Presidencia manifestaron que el marqués de Estella había llegado a Cádiz felizmente a las 9'30 de la mañana.

No se reúne el Consejo

Madrid, 25-3 madrugada.

Esta noche no se reunió el Directorio.

Asistieron a la conferencia telegráfica con África varios vocales.

A la salida participaron los periodistas que no ocurría novedad.

Comentarios del discurso de Berge

El periódico «La Nación», comentando la conferencia del exministro señor Berge pronunciada anoche en el Círculo Mercantil, dice que estuvo acertado al rendir tributo de justicia a los hechos históricos de antes como ahora del Ejército y del marquesado de Estella, que aparecen unidos en la obra de salvar y garantizar las verdaderas libertades públicas.

De no haber sido así—afirma el periódico—anoche no hubiera podido hablar el orador en el Círculo Mercantil, ni en ninguna otra parte.

El general Vallespino en el Observatorio Astronómico

El general Vallespino estuvo hoy visitando el Observatorio Astronómico.

Le acompañaron sus ayudantes.

El personal y director de aquel Centro le explicó el funcionamiento de los aparatos allí instalados.

El general estuvo observando el cielo con la potente ecuatorial con que cuenta el Observatorio.

El jefe de la escuadra norte americana de Europa

El almirante Roger Welles, jefe de la escuadra norte americana de Europa, que llegará hoy miércoles a Barcelona, vendrá durante dos días a la Corte.

El buque almirante de esta escuadra es el acorazado «Pisiburgo».

NECROLOGÍA

Víctima de rápida dolencia, ha dejado de existir en nuestra capital el respetable señor don Aurelio Ruiz Linares, ingeniero de Minas, que contaba con merecidas simpatías por sus dotes de caballerosidad, su laboriosidad e inteligencia.

Ayer tarde se verificó el sepelio, que constituyó una verdadera manifestación de duelo, y puso de relieve el pesar producido por la muerte del señor Ruiz Linares y el afecto que merece la distinguida familia del finado.

Reciban los que le lloran la expresión sincera de nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

La penosa dolencia que aquejaba a la distinguida señora doña Joaquina Coromina de Viciana, tuvo fatal desenlace en la mañana de ayer.

Después de haber recibido los auxilios de la Religión, y rodeada de los suyos, entregó su alma a Dios la que fué en vida modelo de esposas y madres, y dama cuyos relevantes prendas personales le captaron el aprecio y la consideración de cuantos la trataron.

La muerte de tan virtuosa señora lleva el dolor a un hogar hasta ahora venturoso, y habrá de ser sentidísima en Almería donde contaba la finada con merecidas simpatías.

A su viudo, el concejal y propietario don Adolfo Viciana; hijos y demás familia doliente, enviamos nuestro pésame, deseando que la resignación cristiana mitigue su justo dolor.

POR TELEGRAMA

Marcha la infanta Paz y su familia

Madrid, 25-3 madrugada.

En el rápido de esta mañana salieron para Munich el príncipe don Fernando de Baviera y su esposa, la infanta doña Paz, con sus hijos.

Acudieron a despedir a los augustos viajeros la reina doña Cristina, los infantes doña Isabel y don Fernando, la duquesa de Talavera y palatinos.

Los príncipes van directamente a su país.

En Diciembre marcharán a Roma para asistir a las últimas fiestas del Año Santo.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Madrid, 25-3 madrugada.

En el rápido de esta mañana salieron para Munich el príncipe don Fernando de Baviera y su esposa, la infanta doña Paz, con sus hijos.

Acudieron a despedir a los augustos viajeros la reina doña Cristina, los infantes doña Isabel y don Fernando, la duquesa de Talavera y palatinos.

Los príncipes van directamente a su país.

En Diciembre marcharán a Roma para asistir a las últimas fiestas del Año Santo.

Desde Madrid

La semana teatral

Muñoz Seca ha tenido un éxito. «Lo que Dios dispone...» que no es «precisamente» lo que «dispone Dios».

Después de una larga y no interrumpida racha de fracasos, Muñoz Seca ha tenido un éxito.

El cronista tiene que reconocerlo y consignarlo: un éxito franco.

La obra se titula «Lo que Dios dispone» y se ha estrenado en el Teatro Reina Victoria por la Compañía que acudieron los veteranos Irene Alba y Juan Bonafé.

Después de hacer constar—en honor a la verdad—que el público aplaudió y se entregó sin rodeos, el cronista tiene que consignar—también en honor a la verdad—que la comedia, o lo que sea, estrenada, es de los peores engendros que han salido de la «segunda» pluma de Don Pedro Muñoz Seca.

Y como además hemos defendido siempre a diestro y siniestro el buen sentido del público en general, debemos decir, en vista de lo ocurrido en dicho estreno que los espectadores que asistieron a la primera representación de la comedia de Muñoz Seca constituyen la excepción de la regla, y esto se explica teniendo en cuenta que hay en Madrid un «importante» sector de público compuesto por gente frívola, ineulta, superficialmente alocada, niños «góticos»—como les llamó Cánovas—niños «bien», como los llaman ahora, que son los sostenedores del astrakan. Así se explican muchos fenómenos actuales.

La comedia, o lo que sea, es mala, fundamentalmente mala, artística y moralmente considerada.

Aratos melodrama, en ocasiones juguete cómico, de vez en cuando astrakan para que no le falte nada, y siempre y en todo momento disparatada, ilógica, arbitraria y absurda.

Imaginamos que una buena señora tiene a una de sus hijas enferma del pecho y no puede atender a su curación por falta de recursos; pero no hay por qué apurarse, que para eso está el generoso astrakán que va a proporcionar a la atribulada madre el tanto dinero necesite.

¿Cómo? ¡Ah! De un modo muy fácil. La casualidad—esa comedia, fácil y arbitraria casualidad tan al alcance de la mano de Muñoz Seca—hace que la señora pase por una calle en el momento preciso en que un ladrón roba a un cobrador de Banco una gran cantidad de pesetas. Este ladrón entrega la cartera con los billetes robados a la consabida señora, «confundiéndola con otra» ¡También es casualidad!

La señora enriquecida, como veis, de tan «oportunos» modo, sabe quién es el dueño del dinero robado—¿cómo que da la «casualidad» que el cobrador del Banco es vecino de la señora—, y tiene ocasión de presenciar la ruina, el dolor y la catástrofe que la pérdida del dinero causa al cobrador y a su familia, pero la «buena» señora quiere a todo trance curar a su hijo, se queda con lo robado, y... ¡al prójimo que lo parta un rayo!

¡Ah!, pero como esta señora—esta creación de Muñoz Seca—es una mujer de conciencia (!!!), cuando ya ella ha resuelto el problema de su vida devuelve «casi todo» el dinero al pobre cobrador ¡y con daño! ¡Y aquí no ha pasado nada!

Como veis, una verdadera delicia. Bueno, justo es declarar que el señor Muñoz Seca no ha tenido la intención de hacer una comedia amoral, ni mucho menos presentar un conflicto entre «dos deberes». No, señor, nada de esto. Pero, para presentar estos conflictos hay que valerse de la lógica, porque sin lógica ni sentido común no puede haber conflictos.

El señor Muñoz Seca ha pr tendido modestamente hacer que se pase el rato, y nada más.

¿Que ha salido a cosa así? ¿Y qué? Como si hubiera salido moral... La cosa era pasar el rato.

El señor Martínez Sierra se ha lanzado nuevamente por los caminos de la frivolidad. Entre col y col, lechuga.

Ha estrenado un juguete cómico francés original de Hennequin y Valer, adaptado a la escena «española» con el título de «Una novela vivida».

Tiene la nueva obra todas las características del género: ambiente escabroso, ligereza, equívocos arbitrarios, trucos, sorpresas y situaciones cómicas preparadas de un modo convencional.

¡Lástima que Catalina Bárcena gaste su talento, su arte y su tiempo en obras de esta índole!

LUIS LEON

POR TELEGRAMA

La «Gaceta»

Madrid 24-10 noche. La «Gaceta» publica lo siguiente: Reglamento para el régimen interior del Consejo del ministerio de Trabajo.

Disponiendo que salga inmediatamente en comisión de servicio para Tánger don Manuel Díaz Merry, Juez de primera instancia de Belmonte (Santander), nombrado miembro del Tribunal de Tánger.

Información frutera

Entraron ayer los vapores «Saffi», para Hamburgo, y «Algerian», para Liverpool.

Ayer zarpo con destino a Southampton el vapor «Maj» llevando 5.742 barriles y 180 cajas.

Para Londres zarpo el vapor «Svinta» con 5.474 barriles, 60 medios y 180 cajas.

Con destino al mercado de Hamburgo, zarpo anoche el vapor «Saffi» con 10.921 barriles.

El vapor «Argerian» ha salido con destino al mercado de Liverpool, llevando 1.982 barriles y 180 cajas.

En el muelle quedaron sobre 181.000 barriles dispuestos para la carga.

Se exportaron ayer 31.169 barriles, 60 medios y 540 cajas.

Van exportados hasta la fecha en 200 vapores 1.769.761 barriles y 6.681 medios. En igual día del año anterior se habían exportado en 194 vapores 1.647.995 barriles y 10.812 medios.

En puerto no quedó para hoy vapor alguno a la carga.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña.

Table with columns: MERCADOS, Barriles, Medios. Lists various ports like Ambarés, Amsterdam, Belfast, Bremen, Bristol, Cardiff, Copenhague, Dantzig, Dublin, Finlandia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Montreal, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Río Janeiro, Rotterdam, Santos, Southampton, Trieste.

POR TELEGRAMA

Comentando la crisis francesa

Lo que opina el periódico romano-nista

Madrid, 25 3 madrugada. El periódico «Diario Universal», inspirado por el conde de Romanones, comentando la crisis francesa, dice que no puede calcularse lo que ocurrirá; pero, desde luego, lo que no ocurrirá en Francia es lo que ya piensan ciertos diarios españoles, los cuales apuntan la posibilidad de una solución a la crisis de carácter dictatorial.

Añade que quien crea tal cosa demuestra desconocer en absoluto la psicología del pueblo francés, que, aunque también lajino, posee distinta educación ciudadana a la de sus pueblos hermanos.

Termina afirmando que Francia buscará dentro del campo de la democracia del imperio de las leyes su salud material y espiritual.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Francia

Jouvenel parte para El Cairo

Telegrafían de Marsella que el nuevo Comisario francés en Siria, Jouvenel, ha embarcado con dirección al Cairo, para tomar posesión de su cargo.

Antes de embarcar reiteró sus precedentes declaraciones en pro del restablecimiento de la paz en Siria.

Asociación de Cultura musical

Segundo Concierto para hoy por la Orquesta Rusa de Balalaikas, Coros y Solistas.

PROGRAMA

I Danza Noruega n.º 3 Grieg Danza de los Polichinelas Nissoroff Caja de música A. Liadoff

CANCIONES POPULARES RUSAS Polianka El Rachuelo Orquesta Director Dr. E. Swerkoff

BAILES POPULARES RUSOS Barinia Ivan Orlik Danza de los Bojares Elena Bojarskaya e Ivan Orlik

II Libeslied (penas de amor) Kreisler Recuerdo de Moscú Ivanoff

CANCIONES POPULARES RUSAS Canción de la ópera La Tumba de Askold Werstswky Canción del Volga Solista A. Norowsky

Canción de remeros del Volga Campanas vespertinas Solista A. Norowsky Coro de hombres Director Dr. E. Swerkoff Bailes populares Rusos por Elena Bojarskaya y Orlik.

Recibimos anoche el siguiente «aviso»: «Habiendo llegado ayer el tren correo con gran retraso hubo necesidad de suspender el Concierto anunciado. Dicho Concierto se celebrará hoy a las tres de la tarde. Y a las seis y media en punto tendrá lugar el segundo cuyo programa publicamos hoy. No ha sido posible aplazar para mañana la realización de uno de ellos por tener la Orquesta que salir en el tren de madrugada para actuar por la noche en otra población. Si algún señor asociado no estuviera conforme con esta variación ajena a la voluntad de la Sociedad y que ésta es la primera en lamentar, puede pasar por el domicilio del Delegado para recoger el importe de su cuota».

En cuarta plana originales de interés

LA SEÑORA Doña Joaquina Coromina López FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER, A LOS 46 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. R. I. P. Su desconsolado esposo don Adolfo Viciana Viciana; sus hijos don Adolfo, doña Matilde, Aquilina Victoria y Esteban; sus hermanos don Isidoro (ausente) y doña Victoria; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones. Almería 25 de Noviembre de 1925. La Funeraria.

España en la mano

Anualmente se editan en nuestra Patria millares de publicaciones de diversas clases. En uno de los grandes grupos figuran los anuarios, todos interesantes porque recogen aspectos importantes de la vida nacional; pero hay uno que es verdadera síntesis de toda ella y por tal motivo bien merece especial atención. Nos referimos al «Anuario Estadístico de España» cuyo título últimamente mencionado hace el número diez de la serie y corresponde al año 1923-1924. Es obra oficial.

Como de costumbre, el Anuario Estadístico recoge: en la introducción y en más de 600 páginas de texto enorme cantidad de cuadro estadísticos no solamente con las últimas cifras oficiales y privadas censales sino también de carácter retrospectivo.

Una vez más daremos breve idea de los capítulos y secciones del voluminoso tomo, para que tengan noticia de él aquellos de nuestros lectores que no conocen esa preciosa serie estadística. En primer término se trata del territorio español y de su población que son las bases de la vida nacional.

Según la producción, consumo y cambio, la política y administración, la economía social, la cultura, la beneficencia, higiene y sanidad.

El capítulo octavo se dedica al culto y clero y tiene extraordinario interés para los católicos.

Finaliza el tomo con el capítulo destinado a presentar a España comparándola con los países del extranjero.

Hay un hermoso trabajo titulado «Índices de los principales factores económicos y sociales de España» durante el decenio de 1913 a 1923 que patentiza entre otros más hechos las transformaciones registradas estadísticamente que se han operado en nuestra nación a consecuencia de la gran guerra mundial.

El Anuario cada vez se va perfeccionando más y resulta un libro utilísimo, muy práctico y de tanta utilidad general que se halla muy solicitado dentro y fuera del país.

Ciertamente que algunas personas señalarán diversos defectos que contiene la obra, por ejemplo, que aparecen cuadros con sumandos y que no contengan sumas, pero ésta y otras deficiencias ya se corregirán en la edición próxima puesto que el centro cuenta con máquinas sumadoras algunas de ellas rapidísimas por poseer motor eléctrico.

Frente a estos señalamientos de defectos hay seguramente falanges de admiradores entusiastas que apaudarán justiciamente a los confeccionadores del volumen, en el cual han intervenido diversos funcionarios de la Jefatura Superior de Estadística. Al frente de ellos aparecen, por su carácter jerárquico, los buenos amigos señor Basall, Molina y Salt. Reciban ellos nuestra modesta pero cordial felicitación que les rogamos hagan extensiva a todos, porque merecen el par bien igualmente. También recomen damos a los lectores que consulten el libro puesto que de ello obtendrán innumerables provechos espirituales. En el tomo tendrán a «España en la mano».

Eduardo Navarro Salvador

NOTICIAS

Le conviene saber que las más económicas son las Máquinas y las Hojas de Afilar «El Finix».

Caminos vecinales La «Gaceta» del 22 publica la relación de los caminos vecinales del V curso, celebrado en cumplimiento del Real decreto de 3 de Febrero de 1925, que han de ser construidos con subvención del Estado.

A la provincia de Almería se asignan 273.512 pesetas para los caminos vecinales siguientes: Del kilómetro 5, de la carretera de Vélez Rubio a María al kilómetro 7 de la misma carretera.

Alición a la carretera de Gádor a Laujar. Del kilómetro 25 de la carretera de Or-

OBRA DE ACTUALIDAD

ce a María al kilómetro 20 de la de María a Puebla de Don Fadrique.

Créditos de Ultramar En la relación de facturas de créditos de Ultramar presentadas últimamente al cobro en el turno preferente figura una de 100 pesetas, de la provincia de Almería, a favor de don Sebastián Godoy Martínez.

Sombreros «Habig» de terciopelo, Casa Rosales Tiendas 4.

Se vende casa calle del Pueblo, números 4 y 6. Ofertas de Doña Presentación Calderón de Garay, Alameda Masarredo, 15, Bilbao.

Vagón que descarrilla El jefe de la Estación de Piñana comunica que en ocasión de hallarse haciendo maniobras el tren de mercancías número 505, quedó descarrilado un vagón cargado de carbón, logrando dejar poco después la vía expedita sin más incidentes.

De Hacienda El Delegado de Hacienda ha remitido al «Boletín Oficial», edito de la Alcaldía de Almería anunciando la subasta de 16 litros de aguardiente decomisados a un vecino de aquel pueblo.

Eunuteina Es una harina de plátanos pura. Conviene especialmente a los niños cuando empiezan a dárselos las primeras papillas o en los biberones; a los convalecientes, a los enfermos, y en general a todo el que necesite una alimentación intensiva que se digiera fácilmente.—Venta en Farmacias, droguerías y ultramarinos.

Leche de vaca se vende en el estable de la calle de Terriza número 21, a peseta el litro.

De Montes La Jefatura de Montes ha dictado un edicto transcribiendo las instrucciones sobre la forma en que han de ser elegidos los vocales para la junta de personal de Ingenieros de Montes.

Exposiciones En la secretaría del Ayuntamiento de Lubrin se encuentra expuesto al público el repartimiento general de utilidades del actual ejercicio, y en la de Bayarque las cuentas municipales del ejercicio de 1924 al 25.

Movimiento carcelero Ingresó en la cárcel el prófugo José Torres Torres (a) «Chapón».

Salieron María Encarnación Sola Pérez, conducida al R. formatorio de Segovia y José Camacho Arco, en libertad.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 46 hombres y dos mujeres.

Lesionados En la Casa de Socorro ha sido asistido Antonio de la Martínez, de 32 años, de una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, producida en accidente del trabajo.

Manzanilla romana selecta en la Droguería «El Triunfo». Rafael González Plaza. Plaza Nicolás Salmerón 3 Puerta Parchena Almería.

Un telegrama Ayer se cursó a la Presidencia del Directorio Militar el siguiente telegrama: «Asociación armadores «El Faro» Almería, interpretando fielmente justa petición hacen «Navegación libre Española» de Barcelona, según expediente número 4741, que pasé informe Dirección General P. S. sobre petición que sin efecto cobranza arbitrio inspección sanitaria pescado, solicita se haga extensiva con

carácter general R. O. 2 y 5 Octubre anterior, declaraba improcedente dicho impuesto Almería y Valladolid, considerámosto justicia en bien industria nacional pesca».

Novedades Se encuentra en Almería nuestro querido amigo don Luis Pardo, representando la Casa «Altisent» y compañía de Madrid, Peligros 20, esquina a Caballero de Gracia. Novedades y camisería para Caballeros ropa blanca fina para Señoras. Marca, acreditadas Inglesas, Emberrys, Allensolly, Nicolás Magersón, etc. Hotel Simón. Horas: de 11 a 1 y de 3 a 7.

De Obras públicas La Jefatura de Obras p.ºlicas de la provincia, anuncia la subasta de las obras de reparación del kilómetro 5 de la carretera de Almería a la cuesta de los Cascaños, en la cantidad de 47.534'33 pesetas; kilómetro uno al 4 de Berja a Venta del Olio en 37.449'30 pesetas; del 48 al 43 de Puerto Lumbreras a Almería en pesetas, 104.498'60; 57 y 38 de Aguilas a Vera en 33.528'61 pesetas y del 1 al 11 de Málaga a Almería en 154.694'20 pesetas.

Mosto «Natura» Buen sabor, es la bebida tónica de convalecientes, anémicos, etc. Vta Comest, Vitamín-Fruit 5-Vino

Zumo de uvas selectas, estimulante de las vías digestivas. El mejor alimento para niños y enfermos del sistema digestivo. Vta. Com est.

Los Exploradores de España Los Exploradores que forman la tropa de Almería concurrirán hoy, miércoles, a las nueve de la noche, al domicilio social (Granada 149), para las prácticas reglamentarias.

Los automóviles La Guardia Municipal ha denunciado en la Comisaría al conductor de un automóvil particular por llevar exceso de velocidad por el Paseo del Príncipe.

Embrague y escándalo Los agentes del Municipio detuvieron en la calle del Romero a Francisco Martínez Montero, por encontrarse en estado de embrague promoviendo escándalo.

Poco galante Josefa Fortes García ha denunciado en la Comisaría a un individuo llamado Francisco por haberla hecho objeto de malos tratos de palabra y obra.

Posadero denunciado La Policía ha denunciado al dueño del Parador Martínez por no llevar el libro registro de entrada y salida de viajeros, infringiendo por ello el Reglamento de hoteles.

POR TELEGRAMA

Cotizaciones de Bolsa

Table with columns: Madrid, 24-12-noche. Deuda 4%, interior. Deuda 5%, amortizable. Idem 4%, idem. Banco de España. Español de Crédito. Tabacalera. Libras cheque. Francos cheque. Marco-oro. Dolar.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSIMA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO.

VALDIVIA saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1925 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA (De 10 años cumplidos en enter 52 años incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un mes 167 53 pesas incluido)

Admisión de carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMER CLASE, SEGUNDA CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espejos salones, albrido eléctrico y el trato es impecable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Las modificaciones de pasaje se hacen dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas en este puerto.

Para más informes: sus Comisarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Bolevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA

Nuevo Cuerpo de Escribientes Mecanógrafos de Aduanas

SE ADMITEN SEÑORITAS: EDAD 16 AÑOS.

Preparación completa para las próximas oposiciones que habrán de celebrarse anualmente en los meses de Junio o Julio.

La preparación es sencilla, bastando cinco o seis meses de estudio para dominar los programas.

Sueldo de entrada 2.500 pesetas y casi igual cantidad, con cargo a los derechos obvenacionales.

Las clases darán comienzo en 1.º de Diciembre; se formará un grupo independiente y con hora distinta para las señoritas.

Para más informes, Don Teodoro M. ARRIETA. Oficial primero del Cuerpo de Correos. Plaza de los Olmos núm. 1. Duplicado

Para 1926

Almanaque de "Nuestra Novela"

El 1.º de Enero del año próximo publicará «Nuestra Novela» un «Número Almanaque» de cerca de trescientas páginas artísticamente editado con cubierta a tres colores de Vázquez Calleja, y profusión de fotografías con fotografías, dibujos, reproducciones de cuadros, y ornamentaciones de Federico Arrial, Padilla y Vázquez Calleja.

INDICE DEL TEXTO

España en 1926

Aspectos y problemas de la vida española al conmemorar el año de 1926. (Interview, encuestas e informaciones).

I

Movimiento literario

Interview con el maestro de la novela española don Armando Palacio Valdés, acerca de las orientaciones de nuestra literatura, con noticias de su nueva obra «Santa Rogelia» y de sus planes literarios para el año próximo, (por José Romero Cuesta).

II

El Teatro en España

Interview con el ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente, acerca de las orientaciones del Teatro actual y la crisis por que atraviesa nuestra escena, (por Rafael de Ortega Lisson).

III

El Teatro Nacional

Interview con el insigne cervantista director de la Biblioteca Nacional acerca de la creación de un Teatro Nacional en Madrid, subvencionado por el Estado para popularizar nuestro Teatro clásico y dignificar nuestro teatro moderno.

VI

El arte y la literatura popular

Interview con los geniales comediógrafos Hermanos Quintero.

V

Las reformas del Museo del Prado

Interview con el director de dicha Pinacoteca señor Alvarez de Sotomayor, (por Mariano S. de Enciso).

VI

Movimiento Social y Agrario

Interview con el presidente de la Confederación Agraria señor Conde del Casal, (por Pablo Sáenz de Barés).

VII

Las instituciones de caridad en Madrid al comenzar 1926

Información acerca de las obras sostenidas por la piedad cristiana, que existen actualmente en Madrid, (por Eduardo Navarro Salvador).

VIII

El problema de las subsistencias

Encuesta celebrada con las más competentes personalidades acerca de la carestía de la vida y modo de resolver el problema.

IX

La vida musical

Información acerca del actual movimiento musical por el ilustre crítico, Rodolfo Salazar.

X

La producción cinematográfica en España

Algunas noticias acerca de las más importantes bases productoras del valor artístico de los «films» españoles.

Carácter moral de la película española y orientación que debe seguirse de «film» motivos típicos españoles.

Interview con Pérez Lugín.

Noticias acerca de las películas «La Casa de la Troya» y «Carrito de la Cruz», (por Agustín Aguilar).

XI

La novela y el cuento en España

Estudio de este género literario desde las Novelas Ejemplares de Cervantes, hasta los nuevos valores actuales, pasando por Fernán Caballero, Alarcón, P. Coloma, y Palacio Valdés, (por Pascual Santacruz).

XII

Homenaje a Goya en su primer centenario

El Homenaje debe consistir en la creación de un Museo Goya en Madrid, que reúna las obras dispersadas hoy en varios centros: Museo del Prado, Museo de Arte Moderno Academia de San Fernando y algunos ministerios. (Artículo de Luis León Domínguez).

XIII

La vida deportiva

Progresos del «fútbol» en España, cómo se ha desarrollado la acción en estos últimos años. Estado de dicho deporte al comenzar 1926.

Campeonatos alcanzados. Cuántas asociaciones de «fútbol» existen, y cuántos equipos se han creado. Algunas noticias acerca de los «ases» del balón, (por A. R. K. K.).

XIV

Movimiento industrial

Interview con el señor Vallejo, presidente de la Cámara de la Industria, (por Isidro Galván).

XV

Una novela corta, inédita

XVI

Una página poética original

del altísimo poeta mejicano Luis G. de Urbina.

XVII

Un cuento original

de José Bruno.

Santoral. Curiosidades. Noticias útiles

El Número Almanaque de «Nuestra novela» se venderá al precio de una peseta.

Madrid-Barquill 4 y 6. Teléfono 36.79.

Tercera Peregrinación Nacional del Magisterio Español a Roma

Vencidas ya todas las dificultades de organización, podemos dar a nuestros lectores los precios definitivos, que son los siguientes.

Vía marítima: primera clase, 630; pesetas; segunda, 425; tercera, 250.

Vía terrestre: primera clase, 780 pesetas; segunda, 545; tercera, 340.

Centros de inscripción en Valencia, don Francisco Martínez, Maestro nacional, Boteros, 17.

Zaragoza: don Blas Navascués, Director del Real Seminario de San Carlos.

Barcelona: don Fernando Fernández Morales, Maestro nacional, Aragón, 189.

Sevilla: don Eloy Montero, Catedrático de la Universidad.

Madrid: don Tomás Mazarío, Maestro nacional y Vicepresidente de la Federación nacional de Maestros católicos, Divino Pastor, 21.

Bilbao: don Ignacio García Zabaleta, Coadjutor de la Parroquia de San Nicolás de Bari.

San Sebastián: don José Gabriel Muga, Coadjutor del Buen Pastor, Larrañandi, 25-2.ª derecha.

Granada: don Zótico Royo Campos, Canónigo del Sacro Monte, Seminario de Maestros.

Debido al retraso en publicarse los precios el plazo de inscripción se amplía hasta fines de Noviembre.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón; Don Galo Mauricio, don Faustino Peral, don Carlos González Borro, don José Sempere Gorina, don Manuel Castillo Velasco.

Hotel Continental: Don Francisco Lerzosa.

H. Ta Perla: Don Rogelio Navarro González, don Rogelio Furró Juanet, don Juan Aul Pallarés, don Diego Martínez Cárdenas, don Enrique Llosá, don José Sánchez Ripoll, don Adolfo Gras Mauri, don Francisco Sánchez Ortega, don Fernando Pérez Morera, don Juan Bort Font, don Roberto Hernán Gollat.

H. Victoria: Don Gaspar Ferrer Fernández, don José Payá Vizcaino, don Serafin Rubio Rubio, don Antonio Lirola Joya, don Antonio Rubio Callejón.

H. Suizo: Don Gabriel Gómez Picón, don Luis Andrés Andrés, don Alfredo Leduardo Gómez, don Juan Plaza Fernández, don Juan Viciano Santander.

H. Central: Don Juan Fouquier Mazón, don José Martínez Alvarez Sotomayor, don Diego Soler Flores.



LA DICHA DEL HOGAR

No es el dinero sino la salud la que permite al hombre disfrutar de los encantos de la vida.

Los mayores estragos son los que insensiblemente produce el raquitismo infantil, la anemia en la adolescencia, la degeneración en la juventud y la neurastenia en la edad madura.

Todas esas terribles enfermedades se curan radicalmente con el uso del reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Tres cucharadas al día bastan para conseguir en poco tiempo una curación definitiva.

Más de 30 años de éxito. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recomienda todo médico que se lleve en la cintura el frasco HIPOFOSFITOS SALUD en su bolsillo.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

Publica el del Innes: Real orden de la Presidencia del Directorio militar sobre la provisión de destinos civiles.

—Nombramientos de secretarios municipales.

—Real orden circular de Gobernación, disponiendo se facilite el mayor apoyo material para la formación del censo del ganado caballar y mular de España, correspondiente al año 1925.

—Concurso de premios a los cultivadores de algodón en la campaña de 1925-26, aprobado por el Comité ejecutivo en su reunión ordinaria de 31 de Octubre de 1925.

—Providencia de apremio de la Tesorería de Hacienda, con los deudores que se expresan

LA INDEPENDENCIA

—Decreto de admisión del registro minero «Santa Rita».

—Nombramiento de jueces y fiscales municipales que ya hemos publicado.

—Requisitorias y edictos.

—Extracto de acuerdos del Ayuntamiento (continuación).

—Relación de las minas cuyos dueños deberán satisfacer el canon anual de superficie antes del día 31 de Diciembre próximo, la cual relación se publica en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 1.º del Real decreto de 11 de Septiembre de 1912. (Continuación).

—Ídem de las operaciones facultativas de minas que se practicarán en los términos y períodos que se expresan.

GRA-MIL

el más perfecto y poderoso

GRA--MIL

el alimento ideal para enfermos

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Vista del recurso contencioso administrativo número 377 del Juzgado de Almería. Abogado señor Espinar.

En la misma sala. Vista de un incidente de apelación seguido en causa número 199 del año 1925 del Juzgado de Almería, por resistencia.

Abogados, señores Espinar y López Rodríguez.

Procuradores, señores Villaspesa Morales y Navarro.

Sección segunda. Causa procedente del Juzgado de Canjáyar número 10 de año 1924 por el delito de estupro.

Abogados, señores García del Pino y Rosell; procuradores, señores Villaspesa y Rueda Córdoba.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL. Moderna instalación de Rayos X y electricidad médica en sus distintas aplicaciones. Consultas de 6 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.

José Alferez Lirola

Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diabetes

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

PRINCIPE NUM. 8.

DOCTOR VERDEJO AGUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

GERONA 10.—ALMERIA

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada, Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5, AGUILAR DE CAMPOO, 1.

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades agudas respiratorias y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consultas: Balnear del Príncipe, 59.

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

DE

José María García Sánchez

Especialista en partos, enfermedades de mujer y enfermedades de la infancia.

Gratis todos los días de 11 a 1 y de 4 a 6. JAVIER SANZ, 81.

Doctor Jacinto Sastre

Electro-Radiólogo

Capitán de Navío, Dr. Vázquez de la Facultad de Medicina de París. RAYOS X

Diatermia. Corrientes de alta frecuencia. Rayos ultravioletados. Corrientes galvánicas. Fricciones. Baño de vapor. Celdas de Doctor Schönd.

Tratamiento racional de las pelisitis y neuritis en general.

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 77. Almería.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 6

Sanatorio Quirúrgico

Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucena de las Torres tenía el Doctor Montroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, número 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá número 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

M A D E R A S

Terriza Hermanos

Acaban de recibir un cargamento de Pino-Rojo.—Grandes existencias en Nogal, Saten, Haya y Pino Tea

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell, 20.

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newclaste
Carbón menudo lavado Asturiano
Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff francés
Carbón Criado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A.—MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo 1.º. Depósito: Almadrabilla

"SHELL"

LA GASOLINA PERFECTA

A

0'64

CENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL

Boulevard

Parador de Martínez

Puerto

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón Criado Asturiano
Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Criado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

TEXACO

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES

DE LA

TEXAS C.º de NEW-YORK

0'62

CENTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco

de España.

Ford

Al reparar su coche no pague lo que se cobra en el taller falsificado. Insista en que sean los verdaderos

Repuestos FORD

Local provisional para ventas

BOULEVARD 59

(Oficinas de M. Berjón)

AVISO

Los antiguos y acreditados clínicos dentales don Toribio Alvarez García que durante muchos años establecida en la Plaza de Pío Baroja, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe número 65 donde seguirá prestando sus servicios. Lo que hace público para conocimiento de los señores abonados y del público en general.

Doctor José Estevan Navarro
Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALIA, 23, PRINCIPAL
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

Antonio Ramirez
MÉDICO ESPECIALISTA
Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
CONSULTA ESPECIAL DE OÍDIO, DE 2 A 4
OBISPO ORBERÁ, 29.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Niños que, a veces, sufren con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTÍTE y DENTICIÓN.

35 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Escríbase una línea y se recibirá pronto que el euforcio como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su caso.

5 pesetas botella, con envío para otros 5 días

Venta: Sarrasa, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

ARBOLES, PLANTAS Y SEMILLAS

DE TODAS CLASES

GRANDES ESTABLECIMIENTOS ORTICÓLOGOS

"LA QUINTA"

Las viveros más importantes de España

Exportación a todas partes

Construcción de Parques y Jardines

Precios sin competencia

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS

SUCESOR

JUAN LEYVA P. 68142 = GRANADA

